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Kaikki korkeakouluopiskelijat (n=1107)
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Oletko tällä hetkellä päätoiminen opiskelija?

Kyllä, yliopistossa

Kyllä,
ammattikorkeakoulussa

Todellinen korkeakouluopiskelijoiden jakauma 

Suomessa on: 

AMK 45 % ja yliopisto 55 %



Mahdollisuudet etäopiskeluun ennen korona-aikaa
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Missä määrin oma korkeakoulusi järjesti mahdollisuuksia etäopiskeluun ennen 
koronaviruksesta johtuvaa poikkeustilaa?

Erittäin paljon

Paljon

Jossain määrin

Vain vähän

Ei lainkaan

En osaa sanoa



Omat taidot osallistua etäopetukseen ennen korona-aikaa
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Millaiseksi koit omat taitosi osallistua etäopetukseen koronaviruksesta johtuvan 
poikkeustilan alkaessa?

Erittäin hyvät

Jokseenkin hyvät

Ei hyvät eivätkä huonot

Jokseenkin huonot

Erittäin huonot

En osaa sanoa



Toive etäopetusmahdollisuuden jatkumiseen
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Miten suhtaudut seuraavaan väittämään?
Kaikkeen korkeakouluni järjestämään opetukseen pitäisi olla mahdollista osallistua

etäyhteyden välityksellä myös koronaviruksesta johtuvan poikkeustilan jälkeen

Täysin samaa mieltä

Jokseenkin samaa mieltä

En samaa enkä eri mieltä

Jokseenkin eri mieltä

Täysin eri mieltä

En osaa sanoa



Etäopetuksen hyvät puolet

11.12.2020 Luottamuksellinen 6
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Joustavuuden lisääntyminen opinnoissa

Opintojen ja muun elämän yhteensovittamisen helpottuminen

Opintojen nopeutuminen

Opiskelumotivaation parantuminen

Kurssitarjonnan monipuolistuminen

Oppimistulosten parantuminen

Vuorovaikutuksen parantuminen opettajien kanssa

Ohjauksen ja palautteen parantuminen

Vuorovaikutuksen parantuminen opiskelutovereiden kanssa

Jokin muu, mikä?

Ei mikään

Jos pohdit koronaviruksesta johtuvaa poikkeustilaa keväällä 2020, mitä seuraavista 
tunnistat etäopetuksen hyvinä puolina? Voit valita kaikki sopivat vaihtoehdot.

Kaikki korkeakouluopiskelijat (n=1107)

Jokin muu, mikä?:

• Ajan ja rahan säästyminen 

matkoista oppilaitokselle

• Voi nukkua pidempään

• Uusien taitojen oppiminen



Etäopetuksen huonot puolet
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Vuorovaikutuksen heikentyminen opiskelutovereiden kanssa

Vuorovaikutuksen heikentyminen opettajien kanssa

Opiskelumotivaation heikentyminen

Ohjauksen tai palautteen heikentyminen

Opiskeluajan ja vapaa-ajan rajaamisen vaikeus

Oppimistulosten heikentyminen

Harjoittelun siirtyminen tai viivästyminen

Opintojen hidastuminen

Etäopintojen suorittamiseen vaadittavien välineiden (laitteet,…

Opiskeluvaihdon siirtyminen tai viivästyminen

Kurssitarjonnan yksipuolistuminen

Etäopintojen suorittamisessa vaadittavien välineiden käytön…

Jokin muu, mikä?

Ei mikään

Jos pohdit koronaviruksesta johtuvaa poikkeustilaa keväällä 2020, mitä 
seuraavista tunnistat etäopetuksen huonoina puolina? Voit valita kaikki sopivat 

vaihtoehdot.

Kaikki korkeakouluopiskelijat (n=1107)

Jokin muu, mikä?:

• Opettajien puutteelliset taidot 

etätyökalujen käytössä

• Opiskelijaelämän ja hauskanpidon 

vähentyminen

• Terveyden heikentyminen (mm. 

selkävaivat, silmät väsyvät)



Korkeakoulun onnistuminen eri tehtävissä 

ennen korona-aikaa
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Opetustilanteet tukivat hyvin vuorovaikutusta
opettajan ja opiskelijoiden välillä

Opetustilanteet olivat innostavia ja motivoivat uuden
oppimiseen

Opetustilanteet olivat selkeitä ja helposti seurattavia

Korkeakoulussani oli kansainvälinen ilmapiiri (esim.
opetusta tarjotaan eri kielillä tai opetukseen

osallistuu opiskelijoita eri maista)

Korkeakoulusi onnistuminen seuraavissa ennen koronaviruksesta johtuvaa
poikkeustilaa?

Erittäin hyvä Jokseenkin hyvä Ei hyvä eikä huono

Jokseenkin huono Erittäin huono En osaa sanoa



Korkeakoulun onnistuminen eri tehtävissä 

korona-aikana
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Opetustilanteet tukivat hyvin vuorovaikutusta
opettajan ja opiskelijoiden välillä

Opetustilanteet olivat innostavia ja
motivoivat uuden oppimiseen

Opetustilanteet olivat selkeitä ja helposti
seurattavia

Korkeakoulussani oli kansainvälinen ilmapiiri
(esim. opetusta tarjotaan eri kielillä tai
opetukseen osallistuu opiskelijoita eri

maista)

Korkeakoulusi onnistuminen seuraavissa koronaviruksesta johtuvan poikkeustilan ja 
laajan etäopetuksen aikana?

Erittäin hyvä Jokseenkin hyvä Ei hyvä eikä huono

Jokseenkin huono Erittäin huono En osaa sanoa



Henkilökohtainen ohjaus opinnoissa
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Saan liikaa
henkilökohtaista

ohjausta

Saan riittävästi
henkilökohtaista

ohjausta

Henkilökohtaista
ohjausta pitäisi olla
hieman enemmän

Henkilökohtaista
ohjausta pitäisi olla
paljon enemmän

En osaa sanoa

Mikä seuraavista vaihtoehdoista kuvaa parhaiten suhtautumistasi saamaasi
henkilökohtaiseen ohjaukseen opinnoissasi tällä hetkellä?

Kaikki korkeakouluopiskelijat (n=1107)



Halu suorittaa opintojaksoja ulkomailla
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Erittäin todennäköisesti

Jokseenkin todennäköisesti

Jokseenkin epätodennäköisesti

Erittäin epätodennäköisesti

En osaa sanoa

Jos olisi mahdollista suorittaa tutkintoosi kuuluvia opintojaksoja suoraan jonkin muun maan 

korkeakoulussa siten, että sinun ei tarvitsisi hakea opinto-oikeutta tai vaihto-ohjelmaan, kuinka 

todennäköisesti tarttuisit tai olisit tarttunut tällaiseen tilaisuuteen?



Halu suorittaa opintojaksoja ulkomailla
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Jos olisi mahdollista suorittaa tutkintoosi kuuluvia opintojaksoja suoraan jonkin muun maan 

korkeakoulussa siten, että sinun ei tarvitsisi hakea opinto-oikeutta tai vaihto-ohjelmaan, kuinka 

todennäköisesti tarttuisit tai olisit tarttunut tällaiseen tilaisuuteen?



Toiveet etäopintotarjonnan muutoksista
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Avoin etäopintotarjonta ammattikorkeakoulujen
välillä lisääntyy Suomessa

Avoin etäopintotarjonta yliopistojen välillä
lisääntyy Suomessa

Avoin etäopintotarjonta yliopistojen ja
ammattikorkeakoulujen välillä lisääntyy

Suomessa

Avoin etäopintotarjonta eri maiden
korkeakoulujen välillä lisääntyy

Kansainvälinen liikkuvuus palautuu
koronaviruksesta johtuvaa poikkeustilaa

edeltäneelle tasolle

Kuinka toivottavana pidät seuraavia muutoksia suomalaisessa 
korkeakoulutuksessa tulevien 5 – 10 vuoden aikajänteellä?

Erittäin toivottavana Jokseenkin toivottavana En toivottavana enkä epätoivottavana

Jokseenkin epätoivottavana Erittäin epätoivottavana En osaa sanoa




